
 محل مهُر آموزشگاه  باسمه تعالی 

  61/61/6011 تاریخ: اداره کل آموزش و پرورش استان خراسان شمالی  نام و نام خانوادگی:

  صبح 8ساعت برگزاری:  مدیریت آموزش و پرورش شهرستان بجنورد نام پدر:

  دقیقه 01زمان:  دبیرستان شهدای باغچق درس: ریاضی

  دبیر: رحیمی 6011-6011آزمون نوبت اول سال تحصیلی  هفتم: پایه

 "لئوناردو داوینچی". شود نوشته ریاضی زبان به که این مگر دانست، واقعی توانهیچ دانشی را نمی
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 کتبینمره  شفاهینمره  (حروفنمره نهایی )به  نمره نهایی )به عدد( حنام و امضاء مصح
 نمره

     
 های زیر را مشخص کنید:درستی یا نادرستی جمله 6

 (نادرست          )درست   .ی عددهای اول، فرد هستندهمهالف( 

 (نادرست          )درست   اَند.متشابه 1𝑏−و   1𝑎− یدو جملهب( 

 (نادرست          )درست   .جمع دو عدد منفی، عددی منفی استحاصل (ج

 (نادرست          )درست   شوند.ب نامیده میندارند، محدّ °681 تر ازی بزرگهایی که هیچ زاویهچندضلعید( 

6 

 جاهای خالی را با عدد، کلمه یا عبارت مناسب کامل کنید: 1

 .است.....................  مساوی 1− ی عددی قرینهقرینهالف( 

 شود.به زبان جبری به صورت .............................................. نوشته می "جایی داردضرب دو عدد خاصیت جابهحاصل"عبارت کلامی ( ب

 درجه، برابر است با ........................ درجه. 11ی متمم زاویهج( 

 پذیرند.بخش.................................  و  6 اعداد اول، اعدادی هستند که فقط بر( د

6 

 مورد اضافی است( سهسمت راست را به پاسخ مناسب آن در ستون سمت چپ وصل کنید. )در ستون سمت چپ  هایعبارت 1

 سمت چپ سمت راست

+1−  حاصل عبارتالف(  (−1) 

 عددی اول است.ب( 

 1ج( سومین مضرب 

1𝑥د( پاسخ معادله  = 8 
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 ی درست را انتخاب کنید:ای زیر، گزینههای چهارگزینهدر هر یک از پرسش 0

a)  کنیم. حاصل کدام است؟را در هم ضرب می 5و  0−اعداد صحیح بین 

  600( د     ( صفر ج         600−( ب    11−( الف

b)  ؟تری نوشتتوان به صورت سادهعبارت جبری زیر را میکدام 

𝑢( الف − 1𝑣 + 1   ب )𝑡 + 1𝑡         1( ج𝑧 − 1𝑦     د )𝑚 + 1𝑛  

c) ؟کندنمیی شکل تغییر در کدام تبدیل هندسی جهت شکل و اندازه 

 (ج( و )بی )هاگزینه (د    ( تقارن ج       ( انتقال  ب  ( دوََران الف

d) چه اعدادی هستند؟ 11های اول عدد شمارنده 

  5و  1( د      1و  1( ج        1و  1و  1( ب    5و  1و  1الف( 

6  



 های زیر را به دست آورید: حاصل عبارت 5

(0−)   (الف × (+1) ÷ (−1) −1   (ب = 1 × 5 = 

(ج   − 611+ 11 − 0 (د =   − 5 × (−0− (−1)) = 

 

1 

=الف( در جای خالی عدد مناسب بنویسید:                                                                                           1 7        1−  

 های روی محور زیر یک جمع بنویسید.ب( برای حرکت

 

6 

 ی سانتیگراد نوشته شده است:ی شمسی بر حسب درجهدمای سطح سیارات منظومهدر جدول زیر متوسط  7

 نپتون اورانوس زحل مشتری مریخ زمین زهره عُطاردِ سیاره

 111− 605− 618− 618− 18− 61+ 071+ 011+ دما

 ی شمسی کدام است؟ی منظومهب( سردترین سیاره ی شمسی کدام است؟                   ی منظومهترین سیارهالف( گرم

 ی مشتری سردتر است؟ی زحل چند درجه از سیارهج( سیاره

6 

 ترین نفر چقدر است؟است. سن بزرگ  11ها ضرب سن آنسال و حاصل 61مجموع سن سه نفر  8

 

 

6 

 را پیدا کنید. بیستمشکل  هایهای زیر، به همین ترتیب ادامه پیدا کنند تعداد چوب کبریتاگر شکل 0

 
     (6)             (1)                    (1) 
 

6 

1𝑥)1−                                                             را تا حد امکان ساده کنید: مقابلعبارت جبری  61 − 𝑦) + 1𝑥 − 1𝑦 + 5 

 

 
 

6 

𝑎مقدار عددی عبارت جبری مقابل را به ازای  66 = 𝑏و  1− = 1𝑎𝑏به دست آورید.                                        1 − 𝑎 − 𝑏 = 

 

 

6 

5𝑥:                                                                                            معادله داده شده را حل کنید 61 + 60 = −7− 1𝑥    

 

 

 

6 

 )حل معادله لازم نیست(.ی زیر یک معادله بنویسید برای مسأله 61

 "واحد کم کردیم، حاصل برابر خود همان عدد شد. آن عدد چند است؟ 65برابر عددی  0از "

5/1 

(             ) + (             ) = (             ) 

 



60 
 ی داده شده درست باشد.گذاری کنید که رابطهرا طوری نام 𝐷و  𝐴  ،𝐵  ،𝐶روی خط زیر نقاط 

𝐵𝐷̅̅ ̅̅ − 𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ + 𝐴𝐶̅̅ ̅̅  

5/1 

65 
 در شکل مقابل:

 بنامید.  𝐵رسم کنید و آن را  𝑑را نسبت به خط  𝐴ی شکل الف( قرینه

 بنامید.  𝐶بچرخانید و شکل حاصل را  𝑂ی حول نقطه °681را  𝐴ب( شکل 

6 

61 
های انتقال، تقارن یا دوََران بر هم منطبق   نهشت هستند و با یکی از تبدیلهای مقابل با هم همشکل

 تبدیل هندسی را بنویسید.( نوع →)خواهند شد. روی هر علامت 

     𝐴  ⟶   𝐵                       𝐴  ⟶   𝐶                   𝐴  ⟶   𝐷 

75/1 

67 
 : مشخص کنید مقابلرا در شکل  𝑧و  𝑥  ،𝑦های مجهول ی زاویهاندازه

                       𝑥 =                       𝑦 =                              𝑧 = 
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 5/1   11  , 10  ,  17  ,  15  ,  16  ,  60  ,  65  ,  1  ,  6   ها خط بکشید:پیدا کرده و دور آن اعداد اول را در میان اعداد داده شده 68

60 
 611                                         611              الف( با استفاده از نمودار درختی دو عدد داده شده را تجزیه کنید: 

 

 در قسمت )الف( کسر زیر را تا حد امکان ساده کنید. 611و  611های اعداد ب( با توجه به تجزیه

     
611
611

= 
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 دست آورید. را به روش دلخواه به 68و  61ترین مضرب مشترک )ک.م.م( علیه مشترک )ب.م.م( و کوچکترین مقسومٌالف( بزرگ 11

 

 

 ها را به دست آورید:جمع آنحاصل، زیر با به دست آوردن مخرج مشترک مناسب بین دو کسرب( 

   
5

61
+

7
68
= 
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 11 )موف  باشید(                                                               جمع نمره                                                                               
 

 



ف
ردی

 

 نمره سؤالاتپاسخ 

 6 د( درست   ج( درست   ب( نادرست  الف( نادرست 6

𝑎ب(    1−الف(  1 × 𝑏 = 𝑏 × 𝑎   )6 د( خودشان   11ج 

 6 .0د(    1ج(     5ب(    5−الف(  1

0 aج(( گزینه( ی  b )ب(گزینه( ی   cگزینه ))ب( ی  dگزینه ))6 ی )الف 

(0−)   (الف 5 × (+1) ÷ (−1) = −61÷ (−1) = −1   (ب                    1+ 1 × 5 = 1 − 65 = −61 

(ج   − 611+ 11 − 0 = −81− 0 = (د                                      80−   − 5× (−0− (−1)) = −5× (−6) = +5 
1 

1  الف( 1 − −0 = (0+)ب(     7 + (−7) = (−1) 6 

−618−ی سانتیگراد، زیرا:    درجه 11ج(   ب( نپتون  الف( زهره 7 (−618) = −618+ 618 = −11 6 

1چون  8 × 1 × 0 = 1  و  11 + 1 + 0 =  6 سال بوده است. 0ترین نفر اَند و لذا سن بزرگساله بوده 0ساله و  1ساله،  1پس این سه نفر  61

1𝑛ی اُم از رابطه 𝑛های شکل تعداد چوب کبریت 0 + 1های شکل بیستم کبریتآید، پس تعداد چوببه دست می 6 × 11⏟    
11

+ 6 =  6 است.  16

61 −1(1𝑥 − 𝑦) + 1𝑥 − 1𝑦 + 5 = −1𝑥 + 1𝑦 + 1𝑥 − 1𝑦 + 5 = −0𝑥 + 1𝑦 + 5 = −0𝑥 + 5 6 

66 1𝑎𝑏 − 𝑎 − 𝑏 = 1 × (−1) × 1⏟        
−61

− (−1) − 1 = −61 + 1 − 1 = −0− 1 = −66 6 

61 
5𝑥 + 60 = −7− 1𝑥      →       5𝑥 + 1𝑥 = −7− 60      →      7𝑥 = −16       →     𝑥 =

−16
7
= −1 

6 

0𝑥گیریم، در نتیجه:   می 𝑥عدد مجهول را  61 − 65 = 𝑥 5/1 

60 

 

5/1 

65 

 

6 

61 
𝐴  

انتقال
→   𝐵                       𝐴  

تقارن
→   𝐶                   𝐴  

دَوَران
→    𝐷      
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67 𝑥 = 01°                      𝑦 = 601°                             𝑧 = 51° 75/1 

68 6  ,  1  ,  65  ,  60  ,  16  ,  15  ,  17  ,  10 ,  11   5/1 

60 
 
611
611

=
1× 1 × 1× 1× 5

1 × 1 × 1× 7
=

1× 1 × 5
1 × 7

=
11
16
611    ب)    = 1 × 1 × 1× 1 × 5   ,   611 = 1× 1× 1 ×  الف)   7
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 :داریم (ک.م.م) ترین مضرب مشترککوچک و (ب.م.م) علیه مشترکترین مقسومٌبزرگ با استفاده از تعریفِ الف( 11

مقسومٌ علیههای 61 ∶ هایمضرب 61     61 و 1 و 0 و 1 و 1 و 6 ∶  …و 618 و 01 و 80 و 71 و 11 و 08 و 11 و 10 و 61

مقسومٌ علیههای 68 ∶ هایمضرب 68     68 و 0 و 1 و 1 و 1 و 6 ∶  …و 600 و 611 و 618 و 01 و 71 و 50 و 11 و 68

مقسومٌ علیههای مشترک61و 68 ∶ مضربهای مشترک61و 68      1 و 1 و 1 و 6 ∶  …و 618 و 71 و 11

بزرگترین مقسومٌ علیه مشترک61و 68 ∶ ترینکوچک مضرب مشترک61و 68     1  ∶ 11 

 ی اعداد به صورت زیر است:تر استفاده از تجزیهالبته راه ساده

61 = 1× 1 × 68    و      1 = 1× 1 × 1      → (68 و 61)     = 1× 1 = [68 و 61]     و     1 = 1× 1 × 1 × 1 = 11 

  (ب
5

61
+

7
68
=

65
11
+

60
11
=

10
11
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 11 جمع نمره                             گیرد(                     های درست دیگر نیز نمره تعل  می)به راه حل                                                             
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